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STYRETS ÅRSBERETNING FOR 2008 
Sist endret: 20090609-2 

 
STYRETS SAMMENSETNING OG MØTEVIRKSOMHET 
Styret har siden årsmøtet 2008 hatt følgende sammensetning: Erik Brenna (leder), Magne 
Flåten (nestleder), Anja Nietz, Jonathan Colman, Line Gustavsen, Ronny Steen, Anna Skog 
og Ragnar M. Aaserud (styremedlemmer). Styresaker har hovedaklig blitt avgjort per e-post. 
Valgkomiteen har siden årsmøtet 2008 bestått av Per Ole Syvertsen (leder), Janne Brudevoll 
og Barb L. Haaland. 
 
MEDLEMSTALL 
Medlemstallet i Norsk Zoologisk Forening var pr. 31. desember 2008 til sammen 1278. Av 
disse er 969 senior, 156 abonnenter, 96 livsvarige medlemmer, 22 familiemedlemmer, 21 er 
barn/ungdom og 14 utveksling/pliktavlevering. Vi har i perioden gjort en opprydning i 
medlemslistene og forberedet overgang til nytt medlemsregister, og vil fra nå jevnlig stryke 
ikke-betalende medlemmer. 
  
Medlemsantall og utvikling 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

År Antall medlemmer og abonnenter/utveksling  
(per 31/12 om ikke annet er oppgitt) 

2000 1339 

2001 1187 (betalende, etter omfattende opprydding) 

2002 1284 

2003 1287 

2004 1290 

2005 1291 

2006 (1. des) 1273 (inkl. ikke betalende) 

2007 (16. des) 1268 (inkl. ikke betalende) 

2007 (31.des) 1101 (betalende før purring) 

2007 (mai 2008) 1278 (inkl. betalende av purring for 2007) * 
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* Medlemstallene for 2008 er ikke beregnet enda. Det siste, oppdaterte tallet er basert på alle 
de som betalte for 2007, inkl. purringen som ble sendt ut først i 2008. Styret har valgt å utsette 
utsending av faktura for 2008 til medlemsblad nr 1 2008 er sendt ut, slik at medlemmene føler 
de får det de betaler for. Foreningen har i en årrekke ligget ca 4 nummer bak skjema (tilsv. en 
årgang). Samtidig er vi noe forsinket med overgang til nytt faktureringssystem. Vi har derfor 
ført medlemskontingent og abonnements-inntekter som tap i regnskapet for 2008, men dette 
vil tjenes inn i 2009. Vi kan ikke med nøyaktighet fastslå korrekt antall medlemmer for 2008 
før utsending av faktura og endt purringsrunde i 2009. Vi vil ha på plass nytt medlemsregister 
i 2009. Se også under "FAUNA" nedenfor. 
 
I 2008 fikk vi 30 helt nye medlemmer, hvorav 23 er senior, 6 er barn/ungdom og 1 er 
abonnent. 43 har meldt seg ut, avgått ved døden eller flyttet uten å oppgi ny adresse. (I 2009 
har vi per 18. mai fått ytterligere 21 nyregistrerte medlemmer, 24 er strøket pga. manglende 
innrapportering av adresseendring og 6 er utmeldt/døde).  
 
Antall medlemmer som hadde betalt fakturaen for kontingent per 31. desember 2008 var bare 
635, hvilket vil si at mange som stod oppført på medlemslisten 16. desember 2007 ikke hadde 
betalt enda. Purring ble sendt ut med årsmøteinnkallingen først våren 2008, og de fleste 
medlemmene betalte den. Etter endt purringsrunde for 2007 ble det i mai 2008 strøket mange 
ikke-betalende medlemmer, i godt samarbeid med regnskapsføreren vi hadde da; Roger 
Toftner. Det har hengt igjen mange ikke-betalende medlemmer fra tidligere, og Toftner 
opplyste følgende: "(...) medlemsmassen fra 2005 var fullstendig feil. Mye av dette er rettet 

opp i forbindelse med utsendelse av kontingent for 2006 og 2007." Medlemslisten regnes nå 
for å inneholde kun betalende medlemmer. 
 
LOKALAVDELINGER 
Norsk Zoologisk Forening hadde i 2007 aktive lokalavdelinger i: Kristiansand, Aust-Agder, 
Oslo og Akershus, Røros og Rana. Lokallagene i Alta og Vefsn er for tiden ikke aktive. Ett 
styremedlem har hatt som hovedoppgave å øke kontakten med lokallagene, og opprette flere. 
Lokalavdelingene arrangerer blant annet ekskursjoner, turer og foredrag, og flere er også 
aktive i samfunnsdebatter og høringssaker som vedrører naturområder og biologisk mangfold. 
Lokallagene avholder egne årsmøter, og skriver årsberetninger. 
 
Styret har hatt jevnlig kontakt med lokallagene, og pleier å be lokallagene om å få tilsendt 
årsberetning og regnskap hvert år innen 31. oktober. Styret tilbakebetaler kontingent på 
grunnlag av dette. Da styret ikke har innkrevd kontingent for 2008 enda, har vi heller ikke fått 
inn alle årsberetningene/regnskapene fra lokallagene. Se mer informasjon under 
"MEDLEMSUTVIKLING" og "FAUNA". 
  
ÅRSMØTE 
Årsmøtet 2008 ble holdt av lokallag i Rana lørdag 31. mai ved Nordland Nasjonalparksenter, 
Storjord i Saltdal. Foruten lokallaget i Rana var avd. Kristiansand og avd. Oslo og Akershus 
representert. Det ble arrangert ekskursjon i Junkerdalsura naturreservat, omvisning på 
Nordland nasjonalparksenter, flere foredrag på kvelden, og ytterligere en ekskursjon til 
Saltfjellet med fokus på fjellrev den siste dagen. 
 
FAUNA OG NORSK ZOOLOGISK FORENING RAPPORT 
Ansvarlig redaktør for medlemstidsskriftet Fauna i 2008 har vært Christian Steel. 
Redaksjonsmedarbeidere har vært Kjell Isaksen (Oslo), Jeroen van der Kooij (Nittedal), Tore 
Christian Michaelsen (Ålesund), Kjell Magne Olsen (Oslo), David Steel (Arendal) og Per Ole 
Syvertsen (Rana). Det er produsert kun ett enkelt hefte av Fauna i 2008, som ble utgitt som 



dobbeltnummeret "3 og 4 2007". Dette var imidlertid et rekordstort og svært arbeidskrevende 
temahefte om flaggermus på hele 216 sider. Opplaget var som vanlig 1700. Ettersom 
normalen for et kalenderår er 192 sider, har medlemmene i beretningsåret tross alt fått i hende 
mer Fauna-stoff enn vanlig. Men selv om publiseringsmengden opprettholdes, er det uheldig 
at det nummermessige etterslepet videreføres. Det har ikke vært noen utgivelser i foreningens 
rapportserie i beretningsåret. Faunakontakt Anna Skog og leder Erik Brenna har tatt seg av 
koordineringen mellom NZF og Fauna, inkl. annonsering. 
 
LIVSVARIGE MEDLEMMERS FOND 
Fra Norsk Zoologisk Forenings «Livsvarige medlemmers fond» ble det utdelt 80% av utbyttet 
i 2007, dette er maksimum etter vedtektene. Tore Chr. Michaelsen var eneste søker, og styret 
innvilget hans søknad om kr 5.000 til et prosjekt med flaggermuskasser.  
 
PROSJEKTARBEID, KOMITEER OG UTVALG 
Prosjekt Pattedyratlas 
Norsk Zoologisk Forenings «Prosjekt Pattedyratlas» er videreført i redusert omfang. Det er 
først og fremst småpattedyr og andre lite kartlagte arter det er satset på. Arbeidet med 
utgivelsen av pattedyratlasboka videreføres i 2009. Styringsgruppa for prosjektet har bestått 
av Kjell Isaksen, Jeroen van der Kooij, Kjell Magne Olsen, Kari Rigstad, Trude Starholm og 
Per Ole Syvertsen. Magne Flåten har bistått med arbeid knyttet til registreringsdatabasen. 
 
Flaggermusgruppa  
Norsk Zoologisk Forenings flaggermusgruppe har hatt en rekke aktiviteter i 2008.  

-         Publikumsarrangementer i forbindelse med den europeiske flaggermusnatten ble 
avholdt på hele 12 ulike steder rundt om i landet.  

-         Flaggermusgruppas informasjons- og tipstelefon («flaggermustelefonen») var 
kontinuerlig bemannet. Gruppa mottok 68 henvendelser om flaggermus i løpet av året 
– i tillegg til ca. 50 henvendelser som var direkte tilknyttet mottaket for skadde og 
forkomne flaggermus.  

-         Flaggermusmottaket nådde i 2008 et nytt høydepunkt da 26 flaggermus var innom, 
mot 24 i 2007. I tillegg bisto flaggermusmottaket i 36 (mot 21 i 2007) andre saker for 
å hjelpe syke og forkomne flaggermus.  

-         Flaggermusgruppas medlemmer har vært involvert i et stort antall medieoppslag. 
Dette er en viktig kanal for spredning av faktabasert informasjon om flaggermus.  

-         E-postlista Tragus administreres av flaggermusgruppa og har hatt 40 medlemmer.  
-         Det ble avholdt en samling for flaggermusinteresserte i Stavanger og på Jæren i 

Rogaland 3.–6. juli. Arrangementet hadde 12–15 deltakere, og fokus var på 
registrering av flaggermus i utvalgte områder i regionen. 

-         Overvåkningen av overvintrende flaggermus i utvalgte gruver på Østlandet er 
videreført, og det er også foretatt overvåkning av flaggermus sommerstid ved hjelp av 
linje- og punkttakseringer i fem områder.  

-         I januar 2008 ble det funnet ei bredøreflaggermus i dvale i en vanntunnel i Larvik i 
Vestfold. Dette er den eneste kjente forekomsten av arten i Norge. Tunnelen ble stengt 
med gitter høsten 2008, for å beskytte flaggermusene mot menneskelige forstyrrelser. 
Flaggermusgruppa tok initiativet til og organiserte dette arbeidet, mens DN sto for 
finansieringen. Gruppa har i løpet av 2008 nedlagt et betydelig arbeid for å finne fram 
til hvilke områder i regionen arten benytter om sommeren. Bess Jahres stiftelse har gitt 
støtte til innkjøp av utstyr til bruk i dette registreringsarbeidet. 

-         Fem av flaggermusgruppas medlemmer fungerte som redaksjonskomité for et stort 
temanummer om flaggermus av NZFs tidsskrift Fauna, i tillegg til at de forfattet en 
stor andel av artiklene selv. Temanummeret er det største i Faunas historie (35 artikler 
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over 216 sider), og inneholder blant annet artikler om gjenoppdagelsen av 
bredøreflaggermus og det første dokumenterte funnet av tusseflaggermus i Norge. 

-         På oppdrag fra DN ble det arbeidet med et faglig bidrag til handlingsplan for bevaring 
av flaggermus i Norge. Arbeidet er forsinket, men rapport til DN ferdigstilles i 2009. 

Flere av gruppas aktiviteter er viktige i forbindelse med Norges oppfølging av Den europeiske 
flaggermusavtalen, og flere av prosjektene er støttet økonomisk av Direktoratet for 
naturforvaltning. Mer informasjon finnes i flaggermusgruppas og flaggermusmottakets egne 
årsrapporter.  
 
UTADRETTET VIRKSOMHET & SAMARBEID MED ANDRE ORGANISASJONER 
Eurobats 
NZF ved flaggermusgruppa har siden 2001 representert Direktoratet for naturforvaltning i de 
årlige møtene i Den europeiske flaggermusavtalens vitenskapskomité (EUROBATS' Advisory 
Committee). Det trettende AC-møtet ble holdt i Cluj-Napoca i Romania 23.–24. august 2008. 
I tillegg til den offisielle delegaten (Per Ole Syvertsen) deltok også NZF som NGO i møtet 
(ved Kjell Isaksen). Begge personene deltok også i XI European Bat Research Symposium 
18.–22. august, som også fant sted i Cluj-Napoca. I tillegg deltok en representant fra 
flaggermusgruppa (Kjell Isaksen) på European Bat Detector Workshop som ble avholdt 13.–
16. august i Felsőtárkány i Ungarn. 
 
SABIMA 
Samarbeidsrådet for biologisk mangfold (SABIMA) er biologiforeningenes paraply-
organisasjon, og jobber hovedsaklig med nasjonale naturmangfoldssaker på vegne av 
foreningene. NZFs styrerepresentant i SABIMA har vært Ronny Steen, men også Erik Brenna 
har stilt opp. Aktiviteten siste år oppsummeres som følgende:  
- Viktigste tema har vært å påvirke innholdet i, og få gjennomslag for, en god 

Naturmangfoldlov. Fremmede arter, sjeldne arter og arealforvaltning, har vært brukt for å 
belyse behovet for en ny og god lov.  

- Fra og med 2009 trappes finansieringen fra rødlisteprosjektet ned, men SABIMA har 
sikret midler fra Direktoratet for naturforvaltning til å videreføre stillingene for botanikk, 
mykologi og entomologi – nå under navnet "kartleggingskoordinatorer". Nå inkluderes 
Norsk Zoologisk Forening i dette arbeidet, som vil knyttes tett opp mot 
rapporteringsverktøyet på nettstedet artsobservasjoner.no og Artsdatabanken. SABIMA og 
NZF har engasjert Hallvard Holtung, som vil arbeide med både Norsk Entomologisk 
Forening (NEF) og NZF. 

- SABIMA har arbeidet mye for å forbedre Levende Skog (skogsertifisering) og den 
kommende FSC-sertifiseringen. 

- SABIMA deltok i forarbeidet til den såkalte postkortaksjonen om truede arter. Miljø- og 
utviklingsminister Erik Solheim sendte i mai ut 430 ulike postkort til kommunene i Norge, 
ett til hver ordfører. I etterkant av postkortaksjonen bidro SABIMA til en rekke 
medieoppslag om denne. 

- SABIMA  avholdt sju ulike kurs og samlinger med til sammen 145 deltagere i 
rødlisteprosjektets regi. I Fauske har det blitt kartlagt over 100 lokaliteter med rødlistede 
karplanter. 

- SABIMA deltar i mange utvalg, råd og politiske prosesser. Det faglige, aktive og 
geografisk vidstrakte kontaktnettet, er avgjørende for SABIMAs kunnskap og legitimitet. 
SABIMA har økt innsatsen for å få til et godt samarbeid mellom sekretariat og 
medlemsforeninger, og for å øke aktiviteten i medlemsforeningene. 

- SABIMA-sekratariatet er for øvrig involvert i diverse medieaktivitet. 
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Artsdatabanken 
Stortinget ga i 2007 Artsdatabanken i oppgave å utvikle et internettbasert rapporteringssystem 
hvor alle interesserte kan registrere sine funn av arter i norsk natur. (Artsdatabanken er en 
nasjonal kunnskapsbank for biologisk mangfold, og har blant annet nå ansvar for vedlikehold 
og oppdatering av rød- og svartlister.) Den nye tjenesten, som heter Artsobservasjoner, ble 
lansert i mai 2008. Norsk Zoologisk Forening har ansvar for faglig innhold i 5 av de 6 
nåværende og kommende modulene (Selv om modulen Fugl ivaretas vesentlig av Norsk 
Ornitologisk Forening og vi deler modulen Småkryp med Norsk Entomologisk Forening). Det 
foregår løpende arbeid både med utvikling av neste versjon som kommer neste vår, og med 
mye brukerstøtte på den versjonen som er i bruk. Norsk Zoologisk Forenings representant mot 
Artsdatabanken er Magne Flåten. 
 
Artskjennskap med Høgskolen i Nord-Trøndelag 
NZF bistår HiNT med innsamling av bilder til bruk på en nettside som lages til undervisnings- 
og folkeopplysningsformål. http://www.hint.no/artskjennskap/ NZF følger opp arbeidet ved å 
trykke oppfordringer i Fauna og kontakte enkeltpersoner. 
 
BioFoto 
NZF inngikk i 2007 et løst samarbeid med BioFoto om utveksling av bilder og kunnskap, der 
NZF kan bidra med vårt nettverk av folk med kunnskap om deres fotoobjekter. Samarbeidet 
har foreløpig ikke båret frukter. 
 
Internett 
Norsk Zoologisk Forening har en egen hjemmeside på internett: http://www.zoologi.no/. Her 
finner man blant annet en kort presentasjon av foreningen, prosjekter, lokallagene og deres 
aktiviteter, samt av tidsskriftet Fauna og NZFs rapportserie. Erik Brenna har overtatt som 
webmaster, men en gammel nettsidestruktur har gjort at nettsidene har blitt lite oppdatert. En 
ny nettside har foreløpig ikke kommet på plass, men den står på trappene i 2009. En 
fungerende prototyp er pr. 30/5 2009 allerede klargjort, og vil bli publisert med innhold i løpet 
av sommeren, kanskje før årsmøtet. Alle som har fått rettigheter til det skal dermed enkelt 
kunne publisere artikler uten inngrep fra webmaster. En rekke medlemmer bidrar jevnlig med 
interessant nyhetsstoff til nettsidene. En spesiell takk rettes til Jeroen van der Kooij for en 
rekke flotte artikler om bl.a. flaggermus og amfibier. 
 
ØKONOMI 
Årsresultatet for 2008 er -126 116,33, det vil si at vi fikk et kraftig underskudd. Årsaken til 
dette er hovedsaklig at vi ikke krevde inn medlemskontingenten for 2008, hvilket vil bli krevd 
inn først i 2009. Årsaken til dette er forskinkelse av Fauna (jf. opplysningene under 
"MEDLEMSUTVIKLING" og "FAUNA"). Utbetalingen av tilskudd til lokalavdelingene er 
utsatt til kontingentkravet er sendt ut og pengene er kommet inn. NZF hadde ikke økonomi til 
denne utbetalingen i 2006, men hadde råd i 2007 og vi regner med at det går greit for 2008. 
Fra Livsvarige Medlemmers Fond ble det utbetalt 5000,- kroner. Vi fikk inn avkastning på 
dette fondet på 6734,10 kroner. Fra Miljøverndepartementet fikk vi kroner 200.000,- i støtte. 
Vi solgte kniver for 5980,- kroner (bl.a. en oppsamlet sum fra NZF-OA). Vi har fått en ny 
regnskapsfører, Follo regnskapssentral AS, som har tatt seg av regnskapet for 2008. I løpet av 
2008 fikk vi også ny økonomiansvarlig: Anja Nietz. De økonomiske utsiktene til foreningen 
ser mer stabile ut, takket være en opprydning i økonomien i 2007 og tidligere, samt et høyere 
tilskudd fra Miljøverndepartementet enn tidligere år. Foreningen ser likevel at det er meget 
nødvendig med en sterkere økonomi for å kunne få opprettet en administrativ stilling i 
foreningen, i form av en daglig leder. NZF ble pålagt å bruke og betale for en offentlig 
godkjent revisor fra året 2006. Revisjonen for 2008 er fullført, men revisorberetningen blir 
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ikke oversendt før han har mottatt denne årsberetningen, og den er derfor ikke tilgjengelig for 
medlemmene i tide før årsmøtet. En del utstyr på vårt lager har tidligere vært regnet som 
"salgsvarer", men dette er nå ansett som tap. En del av dette er gamle kart, NZFs 
rødlistehefter, flere esker med postkort etc. Foreningen har i en årrekke ikke laget noe 
budsjett, grunnet at vi ikke har hatt penger å forvalte utover faste utgifter. Vi håper imidlertid 
dette vil endre seg nå som vi mottar mer støtte fra MD, og når vi har fått oversikt etter 
innkreving av medlemskontingentene for 2008, som er utsatt i påvente av Fauna-utgavene for 
2008. 
 
ØVRIG 
Nestleder Magne Flåten har utover arbeidet i Artsdatabanken bidratt med løpende oppgaver, 
og som kasserer i 2-3 måneder til regnskapet var godkjent. Deretter overtok Anja med noe 
støtte fra Magne den første tiden. 
 
Høringsansvarlig Line Gustavsen har gått gjennom alle høringene som har kommet og sendt 
ut info til resten av styret om de hun har ment vi burde svare på. Hun har også skrevet og vært 
med på å skrive høringer. Besvarte høringer har vært om:  
- Utvidelse av Skrim- Sauherrad naturreservat 
- Nordre Øyeren 
- Skadefellingsforskriften 
- Norsk FSC standard 
- Kysttorsk 

 
Anja Nietz har vært sekretær og økonomiansvarlig dette året, og utførte følgende oppgaver: 
- Bearbeidet all post som kom inn til NZFs postboks. 
- Alle innkommende bilag ble bearbeidet og arkivert. 
- Bilagene ble også klargjort og send til regnskapsfører. 
- Medlemspakker til nye medlemer ble sendt ut og det ble også sendt ut gamle utgaver av 

Fauna etter bestilling. 
- Høringer ble sendt videre til høringsansvarlig. 
- Dessuten betalte hun regningene til foreningen. 

 
Leder Erik Brenna har tatt seg av daglig drift av foreningen og løpende saker, besvart eller 
videreformidlet publikumshenvendelser m.m. Arbeidsmengden har i perioder vært svært stor, 
og vitner om at foreningen sårt behøver en administrativ stilling, noe styret også har vedtatt å 
jobbe for. Styret vil med en slik avlastning kunne bruke mer tid på eksisterende lokallag og 
opprettelse av nye, medlemsaktiviteter, rekruttering, faglige henvendelser, forvaltningssaker, 
høringer, kurs/seminarer, oppfølging av faglige oppgaver relatet til Artsdatabankens 
kartleggingsverktøy artsobservasjoner.no og andre viktige oppgaver. En avlastning fra 
løpende, administrative oppgaver vil også inspirere og motivere styremedlemmene til å gjøre 
en større innsats for foreningen og den norske faunaen. 
  
 
  
For NZF-styret, 30. mai 2009 
 
 
Erik Brenna  /s/ 
leder  

Deleted: underskrevet 

Deleted: ,

Deleted: Viltloven

Deleted: ø

Deleted: ¶

Deleted: 8


